

राजस्थान नगरीय विकास एवं आवासन विभाग, राजस्थान सरकार, कैम्प गांधीनगर, गुजरात  
गांधीनगर 13 नवम्बर।

राजस्थान की भागीदारी से गुजरात वाईब्रेन्ट के तहत 12वीं अन्तरराष्ट्रीय म्यूनिसिपालिका  
कान्फ्रेन्स का शुभारंभ

गांधीनगर 13 नवम्बर। गांधीनगर गुजरात में राजस्थान सरकार की भागीदारी में आयोजित 12वीं अन्तरराष्ट्रीय म्यूनिसिपालिका का आज केन्द्रीय शहरी विकास मंत्री श्री वैक्या नायडू व गुजरात की मुख्यमंत्री श्रीमति आनन्दीबेन पटेल द्वारा शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर श्री मंजीत सिंह, प्रमुख सचिव, स्वायत्त शासन विभाग, श्री आनन्द कुमार, आयुक्त, राजस्थान आवासन मण्डल, श्री आर.के. अग्रवाल, एम.डी. राविल व श्री राजेन्द्र सिंह शेखावत, संयुक्त शासन सचिव, यू.डी.एच. विभाग मौजूद थे। इस कान्फ्रेन्स के बाद माननीय मुख्यमंत्री महोदया द्वारा प्रदर्शनी पाण्डाल का भी उदघाटन किया गया। इस प्रदर्शनी में राजस्थान पेवेलियन में श्री मंजीत सिंह, श्री आनन्द कुमार, श्री आर.के. अग्रवाल व श्री राजेन्द्र सिंह शेखावत द्वारा सर्वप्रथम दर्शकों का स्वागत किया गया व विभिन्न विभागों द्वारा संचालित प्रदर्शनी के बारे में दर्शकों को अवगत कराया।

इस प्रदर्शनी में जयपुर विकास प्राधिकरण को उच्चतम शिखर पर ले जाने के लिए रोप वे, ऐलिवेटेड रोड के प्रस्तावित डिजाईन को डिसप्ले किया गया है। इसके साथ ही जविप्रा द्वारा घाट की गूनी टनल, ट्रान्सपोर्ट नगर फ्लार्ड ओवर, बीआरटीएस, रामनिवास बाग पार्किंग, शूटिंग रेंज जिनका कार्य सम्पूर्ण किया जा चुका है एवं सम्पादनरत जयपुर का इन्टरनेशनल सेन्टर, रिंग रोड परियोजना आदि की प्रदर्शनी के माध्यम से जविप्रा के अति. आयुक्त श्री राजेन्द्र विजय के नेतृत्व में वेद प्रकाश वर्मा, संजीव जैन एवं मोहित चौधरी द्वारा जविप्रा की नीतियों को विभिन्न तरीकों से प्रदर्शित कर बाहर के विकासकर्ताओं को जयपुर में अधिक से अधिक कार्य करने के लिए आमंत्रित किया जा रहा है।

जयपुर मेट्रो द्वारा इस प्रदर्शनी में अभी तक सम्पादित फेज-1ए के कार्य की चित्र प्रदर्शनी लगायी गई है, जिसके द्वारा दर्शकों को यह बताया गया है कि निर्माण के विभिन्न

चरणों में किस तरह अत्याधुनिक तकनीक का प्रयोग किया गया है। इसके अलावा एल.सी.डी. स्लाईड के माध्यम से सम्पादनरत फेज 1बी चांदपोल से बडी चौपड की भूमिगत मेट्रो की विभिन्न विशेषताएं व उन्नत तकनीक एवं विशेषज्ञों की राय के आधार पर धरोहर व पर्यावरण को संरक्षित करते हुए जिस प्रकार का उच्च गुणवत्ता वाला कार्य सम्पादित किया जा रहा है उसे दर्शकों के ज्ञान में लाया जा रहा है। साथ ही अन्य विशेषताएं जैसे आरामदायक व सम्मानजनक सफर, महिलाओं की सुरक्षा, बुजुर्गों, ग्राहकों, व्यापारियों व पर्यटकों तक चारदीवारी में आसान पहुंच इत्यादि से जयपुर मेट्रो के श्री राहुल गोस्वामी व श्री सत्येन्दु शर्मा द्वारा दर्शकों को अवगत कराया जा रहा जिसे काफी सहराना प्राप्त हो रही है।

इस कान्फ्रेंस में नगर विकास प्रन्यास उदयपुर द्वारा झील संरक्षण योजना के तहत किये गये विविध कार्य जैसे झीलों के परिधि क्षेत्र से सिवरेज का डायवर्जन, नया धोबीघाट को स्थापित करना, झीलों से मिट्टी निकालने का कार्य, झीलों के केचमेंट एरिया का ट्रीटमेंट करना आई. ई.सी. गतिविधि के तहत जन जागरूकता कार्यक्रम, लेकफ्रंट एवं घाटों के सुदृढीकरण कार्य एवं एक्वाकल्चर इकोलोजी बैलेन्स के सम्पादित कार्य को चित्र प्रदर्शनी द्वारा दर्शकों को दिखाया जा रहा है। जिला प्रशासन द्वारा नगर विकास प्रन्यास उदयपुर के माध्यम से शहर में जन सहभागीता एवं गैर सहकारी संस्थाओं के सहयोग से एक्शन उदयपुर कार्यक्रम मई-जून 2014 में प्रारम्भ किया गया उसके तहत 75 जन उपयोगी स्थानों का चयन कर जिसमें सार्वजनिक पार्क, स्कूल, सुलभ केन्द्र इत्यादि स्थानों पर सौन्दर्यकरण एवं सफाई का कार्य किया गया है। यहां कान्फ्रेंस में इन कार्यों का चित्रण एवं टीवी स्लाईड द्वारा प्रदर्शन कर भविष्य में इस हेतु किये जाने वाले कार्यों के बारे में भी दर्शकों को अवगत कराया जा रहा है।

राजस्थान आवासन मण्डल द्वारा अब तक लगभग 2,41,741 आवासीय इकाईयों का निर्माण किया गया है। वर्तमान में पूरे राज्य में 14451 आवास निर्माणाधीन है। उक्त निर्मित एवं निर्माणाधीन आवासीय योजनाओं के फोटोग्राफ मय प्लान प्रदर्शित किए गए। राजस्थान आवासन मण्डल का सम्पूर्ण प्रगति विवरण एवं वर्तमान में प्रस्तावित नव आवासीय योजनाओं की सम्पूर्ण जानकारी प्रदर्शनी में प्रस्तुत एवं प्रदर्शित की जा रही है। उक्त सभी जानकारियां स्टाल में स्थापित एल.सी.डी. टी.वी. पर भी आगुन्तकों हेतु प्रदर्शित की जा रही है। मण्डल की

ओर से आज प्रदर्शनी में मुख्य अभियन्ता श्री जी.एस. बाघेला, आवासीय अभियन्ता श्री एच.डी. माथुर एवं श्री संजय पूनिया द्वारा दर्शकों तक यह जानकारी पहुंचाई जा रही है।

राजस्थान आवास विकास एवं इन्फ्रास्ट्रक्चर लि. द्वारा आर्थिक दृष्टि से कमजोर एवं अल्प आय वर्ग के लोगों को आवास उपलब्ध करवाने हेतु राजस्थान सरकार द्वारा अफोडेबल आवासीय पालिसी बनाई गई है। इस हेतु राजस्थान आवास विकास एवं इन्फ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड को नोडल एजेंसी बनाया गया है। इस पालिसी में निहित पांच मण्डलों के अन्तर्गत अभी तक करीब 1.50 लाख आवास, फ्लैट एवं प्लॉट का कार्य किया जाकर 50000 से ज्यादा लोगों को कब्जा भी दिया जा चुका है। प्रदर्शनी में उपस्थित श्री एम.सी. उपाध्याय व श्री जे.एस. नागपाल राविल व राज्य सरकार की नीतियों को विभिन्न तरीकों से प्रदर्शित कर बाहर के विकास संस्थाओं को राज्य में अधिक से अधिक अफोडेबल आवास/फ्लैट बनाने हेतु आमंत्रित किया जा रहा है।

---